

# AMANECEER

Año IV - Número 148  Órgano de la Sección Literaria de «Coro Clavé»  ELCHE 14 Octubre 1928  
Redactor Jefe: Joaquín Lozano Director: Francisco Serrano Rodríguez Administrador: Amalio Lozano

Ecoss de París

## «Napoleón IV», ¿suscitara un incidente diplomático?

En el teatro de la Porte Saint Martin, acaba de estrenarse con éxito extraordinario, la obra de Maurice Rostand «Napoleón IV». Desde el punto de vista literario la obra ha merecido el aplauso unánime de la crítica, que ve en ella «una gran nobleza, un sentimiento bello, una obra en fin digna de la gran escena francesa».

El autor evoca con lirismo patético la triste muerte del Príncipe Imperial Napoleón IV, quien habiéndose incorporado al ejército inglés, fué matado por los Zulús en el Africa del Sur.

En la actualidad, todavía se debate en la historia, las condiciones anormales que concurrieron en la muerte del Príncipe, siendo creencia popular, el que fuera la misma reina Victoria de Inglaterra la que preparó la emboscada en que pereció el hijo de Napoleón III. Maurice Rostand recoge la leyenda haciendo decir al capitán inglés Carey, organizador de la emboscada, que eran las órdenes de la Reina en nombre de Inglaterra, las que guiaban su conducta.

Esta reminiscencia de un pasado tan cercano, hace despertar en el pueblo francés sus vie-



Illice es pródiga en paisajes de imponderable belleza; de poética sugestión... Contemplad si no estas palmas reverenciando al agua cristalina que por entre ellas discurre con susurreo perenne...

jos instintos de anglofobia y pone en entredicho el papel histórico de la Reina Victoria, la «old lady» de los ingleses, la soberana venerada entre todos los monarcas.

Maurice Rostand se ha desconcertado un poco, viendo el efecto producido por su obra, y hace unos días decía a los críticos que le acosaban a preguntas sobre la posible prohibición de representarla: «Hoy no existe censura». «(No olvides, lector, que estamos en Francia)». No se puede pues prohibir mi obra, a menos que no provoque un escándalo, es decir, si se producen manifestaciones en la sala que perturben el orden público. Pero eso es imposible.

«Lo más que se puede hacer, es rogarme que suprima uno o

dos versos demasiado... vibrantes.

Y yo no tendría buen sentido al negarlo, sobre todo si debe evitar un incidente diplomático. Pero soy muy escéptico: las cancillerías no deben emocionarse de lo que pase en las escenas teatrales. Tienen otras preocupaciones».

No hay que inquietarse por esto. En el teatro es donde mejor se pueden arreglar las cosas, y sería muy de extrañar que allí donde todo es farsa no se acepte una farsa más, ya que, según los británicos, todo este proceso histórico carece de fundamento.

El pobre «petit prince», como se le llamaba en las Touilleries antes de la guerra del 70, pasará por la inspiración del poeta a engrosar la lista de los héroes

nacionales, y su fin desastroso y sentimental será el más bello remate para la gran epopeya de los Bonaparte.

GINÉS GANGA  
Deauville septiembre 1928.

## MEDITACIONES

— Cuando se ama de verdad un ideal, sea político o religioso, y se profesa con lealtad, sinceridad y honradez, no ha de verse en ello ninguna alguna ni mucho menos debe ser molestado nunca por tal concepto el que así proceda.

Pretender que todas las gentes piensen y crean de igual manera, tanto en política como en religión, nos parece un absurdo, y tan antinatural que nos resistimos a creer que haya quien así piense y pretenda.

Opinamos que todo ciudadano puede y debe ser libre para militar en el sector político o religioso que esté más en armonía con sus creencias y sentimientos, sin que por esta razón deje nadie de guardarle las consideraciones y respetos que todos nos debemos en el orden moral y humano.

A lo que no hay derecho nunca es a ser malo, ni a obrar fuera de la caballerosidad y decencia que la verdadera educación y dignidad aconsejan.

En estas circunstancias, hay que apartar nuestra vista con horror del funesto pasado, en todo aquello que afectaba a su irracional y feróz intransigencia, e imponer en su defecto en toda su verdadera acepción la tolerancia, que sirva como un fin, y no como un medio.

Los llamados en primer lugar a laborar en sentido tan beneficioso y progresivo, son a nuestro juicio los hombres de sensibilidad, los hombres buenos que deben permanecer siempre ajenos a que sus ideales de libertad, igualdad y fraternidad triunfen

por la virtud de la verdad y de la bondad.

Es de gran conveniencia general que se arranque de raíz del alma de las gentes la fatal intransigencia y los prejuicios que nos legaron nuestros antepasados por ser enteramente opuestos y perjudiciales a la verdadera evolución humana y a la civilización de los pueblos.

Ese yo, egoísta e injusto en muchas ocasiones, que llevamos dentro de nuestra efímera envoltura humana, debemos de combatirlo un día y otro día hasta que logremos vencerlo y hacerlo desaparecer para siempre.

Seamos limpios de corazón, serenos y reflexivos, mirando las cosas siempre como son y no como queremos que sean, y esto nos facilitará los medios indispensables para poder conseguir la tranquilidad de nuestra existencia, que es el triunfo más grande a que deben de aspirar todos los mortales.

AMALIO LOZANO

## En defensa propia

En el periódico «El Obrero» del pasado domingo, aparecen tres incisos o paréntesis, (incisos o paréntesis que serán debidamente resueltos por lo contencioso o criminal) contra mi humilde persona, sólo concebible en un individuo de mente enferma y de podrido corazón.

El primero, francamente, me hace reír, porque lo que en mí, como generalmente en todos, puede ser transitorio o casual, les brinda a ellos (a los que se llaman socialistas) la superioridad de un descocado puritanismo, de una hipócrita abstinencia. A fé mía que no necesitaré gran esfuerzo, para salir ileso del atolladero en que me han colocado estos pícaros remolones, que a la manera del cuento merécense interrogar: «¿Quién habló?—dijo el mono»... Pero vaya, aquí no estamos en una grande urbe donde caben tamaños disimulos, sino en un reducido campo de acción, donde todos nos conocemos de sobra y sabemos quién es cada cual.

Vosotros los que os llamais socialistas de la localidad, si no todos, en su mayoría, sois fervientes discípulos de Baco. También los hay profesionales. Estos merecen especial respeto. Sin embargo no pretendo establecer categorías, sino uniformar el concepto. Y básteme decir que, aparte la ingestión de copas, quiero decir el líquido o sustancia que ellas contienen, diariamente o cuando os place en uso y derecho de vuestra prerrogativa y libre albedrío, tenéis un día señaladísimo en el año, de triste memoria para todos, el 1.º de Mayo, fecha funesta, en la que perecieron los héroes de la libertad, los mártires de Chicago, y que vosotros respondiendo con fidelidad a vuestra manera de ser, lo convertís en día de algazara, de graznido y de borra- chera.

## La Fiesta de la Raza

*En la mente de toda la humanidad civilizada, en la de los españoles especialmente, esta fecha se reproduce como aureola divina que nimba la figura de uno de los hombres más dignos de celebración y loa; Colón.*

*La vida del famoso navegante fué un canto continuo a la voluntad, al talento, al altruismo; el ejemplo cumbre de un heroico sacrificio por el mantenimiento de un ideal...*

*Su obra fué la obra del elegido. Y supo saborear las mieles del triunfo después de atravesar un camino erizado por las espinas de los desengaños, de las ingratitudes, hasta de las del hambre... Por eso su hazaña de proporcionar a la humanidad un nuevo mundo fué doblemente meritoria. ¿Quién no se ha emocionado leyendo los incidentes del viaje de aquellas carabelas que le conducían al pináculo de la gloria?*

*Las insurrecciones de aquellos a quienes su virtud de hombre valeroso y constante habian después de dignificar.*

*Desconfianzas, impropiedades, todo lo sufrió el gran hombre en bien de una obra por la que después el mundo entero habia de elevarle tan fervorosas plegarias... Tolerante y audaz cumplió la misión que constituía la razón de su existencia.*

*Y hoy el mundo que él nos brindó es, en el cielo de las naciones, una de las constelaciones que con más intensidad brillan. En su bandera flamean, al viento de la significación, el amor y el progreso.*

*Hoy día en que la idea hispano-americanista proacercamiento espiritual alcanza su máxima eficacia, brindamos el culto del recuerdo a nuestros hermanos de allende los mares con la promesa íntima de seguir laborando con esas ideas que supondrán el total acabamiento de aquellos prejuicios que los acontecimientos crearon en la historia de Hispano-América.*

¿Del sentimiento íntimo? Mucho podría yo hablar de esto, hasta del más impensado, pero con probabilidad facilísima de equivocarme, que es asunto éste de tan suma delicadeza, que sólo pretenden profanar los perversos, los espurios de la sociedad, los malvados, los blasfemos, los ramera.

¿Del afecto familiar? ¿Que me podréis decir vosotros, pordioseros mendigantes del socialismo, mercenarios judíos, del concepto familiar? Yo soy, he sido y seré, por temperamento, por genuina condición, más familiar cien veces que todos vosotros. En esto radica precisamente mi fatalidad. La familia yo siempre la he creído tal como reza vuestro programa, no como vosotros la ejercéis. La familia no se reduce al pequeño círculo de nuestros deudos. La familia somos todos, es la humanidad. ¡Ah, si todos tuviéramos esta alta y justa concepción, cuántos malandrines desaprensivos y egoístas, con ribete de redentores, al amparo de odiosos

conciliábulo, estarían pudriéndose en las mazmorras por vender y engañar a los demás!

Yo he sido una víctima directa de este sano entender y sentir, que me ha irrogado graves perjuicios económicos (hasta privaciones) y morales, porque no he querido aceptar prebendas y cargos, que si bien se me ofrecieron con notoria y franca espontaneidad, no se me ignoraba, que sino de momento, lentamente, tenía que dejar rastros en el camino, hasta quedarme escuálido, de lo más santo para todo hombre digno y consecuente: el estímulo de libertad y responsabilidad. Sabía aunque poco valgo, que todo en la vida es relativo, y un cambio de postura en mi actuación ideológica y social, acarrearía el desmembramiento o la desilusión al menos de mis coparticipes, de los más, que padecen las históricas injusticias sociales como yo. A mí, pese a vuestro enfermizo cálculo, me han ofrecido empleos oficiales, cargos de verdadera responsabilidad y solvencia en empresas particulares; tambien he soportado con disimulo y he despreciado con decorosa firmeza inten-

tos de soborno, y lo que para vosotros aprovechadizos sería cosa envidiable, yo desprecié: el incondicional ofrecimiento de un muy significado personaje en el ministerio de Gobernación, siendo presidente de ministros D. Eduardo Dato.

Naturalmente que esta rebeldía o acilitud es de áspero sabor para mis íntimos y deudos. ¿Y todo por qué? Por la necia quimera de no delinquir, de no claudicar.

¿Pero como si no a fuerza de sacrificio se consigue la redención, no esa falsa redención que vosotros predicáis? Ilusiones vanas como diría el poeta. En vuestro magín no caben estas tonterías. Sois mucho más prácticos, sois muy padres, con distintos sentimientos y diferente contextura a los demás, pero es porque en vez de padres sois lobos. Así habeis incurrido en el punible ejemplo de engañar a todo un pueblo a mansalva, con detrimento de su más floreciente industria, y esto es del dominio popular. Habeis hecho (copio de una hoja que se publicó en 1923) «desaparición de fondos, vaciamiento de cajas, así en plural, pero en vuestro bolsillo particular, taifa de holgazanes; desaparición de libros de contabilidad, incluso talonarios y registros de socios para que no se os haya podido comprobar la ascendencia de cantidades desaparecidas; planteamiento de movimientos con inaudito sarcasmo: creación de boicets para procuraros sabrosos hartazgos en aristocráticos hoteles y pasear en auto con el insano propósito de estafar a determinada empresa; absorción de Cooperativas y entidades, creación de otras nuevas para que vuestro «modus-vivendi» no se acabe. No sabeis hacer nada, no tenéis voluntad para hacer nada sino es a base del vil metal. En vez de socialistas sois desaprensivos mercaderes».

Así habeis procedido siempre. Este es el secreto de vuestro desenfundado amor familiar (¿?)

¿Y ahora qué me resta deciros? Yo os hablaría en un sentido ideológico más amplio, mucho más amplio para vosotros y todos vuestros congéneres, pero las especiales circunstancias porque atravesamos me lo vedan y el intentarlo sería tarea infructuosa. Pero no acabaré sin antes recitaros este admirable soneto de Jara Carrillo:

*Contemplando un gusano que subía por el tronco de un árbol, me acordaba de la vida y sus hombres, y miraba el modo de subir la hipocresía.*

*Aquel cuerpo, al moverse, parecía la servil impotencia que trepaba; y pude ver que a lo alto se acercaba a medida que el cuerpo se encogía.*

*Retrata ese subir de los gusanos el modo de llegar de los humanos de gloria y de poder hasta la palma.*

*Y aprendieron en ellos que es segura la posesión pomposa de la altura doblando el cuerpo y arrastrando el alma*

ROGELIO MARTINEZ CERDÁ

Visado por la censura

## Coro Clavé triunfa

Indiscutiblemente según mi reducido criterio, la sensación más grande que ha podido dar esta Sociedad con sus diez y ocho años de vida, la dió el día 29 del pasado mes con la velada en honor al cumplimiento del XVIII aniversario de su fundación.

Velada que jamás se borrará de la mente de todo aquel que por el divino Arte sienta pasión.

Repito que fué la nota más sensacional porque todos sabemos que no hace mucho tiempo, esta Sociedad se hallaba casi podemos decir sin Masa Coral, pero ahora no podemos decir lo mismo, sino que «Coro Clavé» está poseído de su primer jalón, merced a sus directivos capitaneados por el honrado y todo un hombre J. Lozano, sin tener en olvido tampoco a esos valerosos muchachos que hoy componen dicha Masa Coral, bajo la ya conocidísima batuta de su incansable director Sr. Sánchez.

Adelante, pero sin retroceder ni un solo paso ya que habéis conseguido en muy pocos días, lo que tan difícil nos parecía y que sin duda así lo es. Una vez más ha de repercutir en nuestras mentes el verdadero y acertado dicho de hace más el que quiere que el que puede y por lo tanto, yo espero de vosotros cantores de «Coro Clavé» que estos párrafos os sirvan de estímulo y aliento para que no desmayéis en vuestra misión emprendida porque vaticino en vosotros debido a lo jóvenes que sois que no os imaginareis a la altura que escala lo que estais haciendo, y por lo tanto le dareis un valor superficial o impulsivo, y hay que seguir la tarea para que una vez que habéis conseguido por medio de desvelos y sacrificios escalar el último peldaño, entonces, será cuando sabreis su máxima importancia y le sabreis dar a la vez su valor intrínseco.

Vaya mi más cordial felicitación a todos en general y de una forma especial y particularísima a los señores Lozano y Sánchez.

JOSÉ BELSO  
De «Popular Coro Clavé»

## Bermejo, Dentista

Aureliano Ibarra núm 3  
(Cuatro Esquinas) ELCHE  
Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 8

## Teresita Maciá Escobar

De esta bella y encantadora señorita que dejó de existir a la temprana edad de 15 años, celebróse el II aniversario de su fallecimiento el día 10 del actual.

A su padre, nuestro entrañable amigo y suscriptor en Granada, reiteramos con tal motivo nuestra más sentida condolencia que hacemos extensiva al resto de su apreciable familia.

## DEPORTES SE VENDEN

El pasado domingo dió comienzo el campeonato de fútbol. De la región Murciana contendieron en Lorca el titular contra el Murcia venciendo este último por 5-0.

El «Elche» fué vencido también, por la mínima diferencia (2-1) por el «Cartagena F. C.» en el campo del segundo.

No obstante nos consta que hizo un buen partido, perdiendo por la mala actuación de su línea delantera de la que se salvaron únicamente Clement e Irlés. Gil, el guardameta del «once» local estuvo muy valiente y acertado y Candela parece ser que ya empezó a rendir el juego a que nos tenía acostumbrado. El equipo ilicitano alineóse así:

Gil  
Samper - Maciá  
Miralles - Candela - Colegial  
Irlés - Nicolás - Clement - Amaro - Lito

SE DICE:  
Que Amaro no volverá a actuar en las filas del «Elche».

Que en cambio, otro cartagenero, Latorre, del «Carthagena», jugará en el centro de ataque, pasando Clement al inter-izquierda.

Para hoy, día 14, en «Altavix» hay anunciado «Elche-Lorca» partido de campeonato. En este encuentro es probable debute el nuevo elemento Latorre. De árbitros actuarán Casanova, Serval y García-Calvo.

ANEROM  
Celebróse el pasado domingo en el antiguo Stadium un partido de fútbol entre el Racing Club y Gimnástico F. C., ambos de esta localidad.

El tanteo—un empate a 4 goals—no refleja el desarrollo del partido, toda vez que nosotros, y como nosotros muchos, no nos explicamos cómo llevando el Gimnástico una ventaja de 2 tantos cuando faltaban para terminar el partido algunos 20 minutos, se deja, o por lo menos no puede impedir que solo uno de sus contrarios, Guilbert el del Elche, se imponga y haga variar el marcador con tanta rapidez que al final señale el resultado antedicho.

Salvo algunas contadas buenas jugadas por uno y otro bando, nada hubo en este encuentro, digno de apuntar.

Pero desearíamos que estos partidos se repitieran para bien de la afición local.

Se nos dice a última hora que el Gimnástico ha ingresado en la Federación Regional Murciana.

Celebramos este paso tan gigantesco para un equipo de la modestia del que nos ocupa y enviamos nuestra felicitación a sus directivos y a cuantos hayan intervenido en la consecución de esta obra, especialmente a su Presidente, nuestro querido amigo Rafael Almela Román.

MANOLIN

## Enfermedades de los ojos

Dr. Baldomero Navarro

Exinterno de los Hospitales de Madrid  
CONSULTA EN ELCHE

Todos los martes y sábados de 4 a 6

Plaza Cervantes, 14

Clinica en Alicante

López Torregrosa, 19

(antes Liorna) de 11 a 1

## Dos Angeles

La parca dura ha segado dos bellísimas flores del fragante jardín de esta Ciudad. Fué el jueves último. La primera es Angeles Boix Serra, huerfanita, hija de aquel malogrado amigo nuestro que en vida se llamó José Boix; y la segunda, Angeles Bonete López, hija de nuestro camarada Andrés Bonete Alfonso. Contaban doce y quince años respectivamente.

Desde estas columnas enviamos a ambas familias, y en particular a los infortunados Andrés y su esposa, la expresión de nuestro más sentido pésame.

## NOTICIAS

Por exceso de original dejamos de publicar un precioso trabajo que nuestro querido compañero C. Manuel de la Morena dedica a Rogelio Martínez Cerdá.

También, unas poesías de nuestro colaborador Tomás García.

Ambos originales se publicarán en nuestro próximo número.

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño la esposa de nuestro colaborador y querido amigo don Francisco Giménez Aubit.

Felicitemos a los felices esposos y al nuevo vástago le deseamos la salud más completa.

Entre nosotros se encuentra el estimado camarada en la prensa y particular amigo Antonio Cañizares, cuyo viaje lo ha motivado el haber dado a luz su esposa un precioso varón.

Damos a los venturosos padres nuestra enhorabuena.

Para el 29 del actual está señalado el enlace matrimonial de la bella y distinguida Srta. Juanita Ródenas Chilar, con Vicente Esteve, nuestro joven amigo, conde de la firma «Castaño y García».

A los futuros esposos les deseamos una feliz luna de miel y dichas sin fin en su próximo y nuevo estado.

En Madrid y a la edad de 30 años dejó de existir D. Pablo Martín, hermano político de nuestro querido amigo y ex-redactor de AMANE CER Cándido Val.

Nos condelemos de tan sensible desgracia.

El pasado jueves se celebró la boda de nuestro estimado amigo Manuel Torres Antón, con la agraciada Srta. Antonia Ceva Gómez, quienes fueron apadrinados por doña Mariana Vives y Vicente Torres Serrano, redactor de AMANE CER y padre del desposado.

Reciban nuestra enhorabuena.

Se encuentran enfermos D. Segismundo Verdaguer, notario y socio muy apreciado de «Coro Clavé», y D. Ginés Tari, nuestro excelente redactor artístico. También guarda cama un hijo de éste de 15 años.

La inteligente y activa Profesora en Partos D.ª Francisca Verdú Rico procedente del Hospital de Valencia se ha instalado en la calle de San Jaime 7 principal, ofreciendo sus esmerados servicios a las personas que deseen estar bien servidas.

## Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex profesor-Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto Rino Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid

CONSULTA de 11 a 1

P. Abad Penalva, 1 Alicante  
(Frente a San Nicolás)

## Sindicato del Ramo de la Alparagata y oficios similares (Sección de Cortaderes)

### CONVOCATORIA

Se convoca a Junta General, para el próximo martes 16 de los corrientes a las 9 horas de su noche, en el salón grande de «Círculo Obrero» para tratar sobre el siguiente orden del día:

- 1.º Gestión del Comité.
  - 2.º Nombramiento de cargos.
  - 3.º Tratar sobre la próxima constitución del Comité Paritario y
  - 4.º Proposiciones Generales.
- Dada la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la más puntual asistencia.

EL COMITE

## Sucesos de la localidad

En la noche del ocho del corriente, hallándose prestando servicio en el Cuarto Distrito de esta Ciudad, Arrabal de Santa Teresa, los guardias municipales Pedro Martínez Cerdán y José Román Asencio, vieron a un sujeto en completo estado de embriaguez y otros dos de malos antecedentes que le seguían de cerca. Los guardias se acercaron al primero, le cachearon, encontrándole en billetes, plata y calderilla, mil quinientos dos pesetas noventa y cinco céntimos, de cuya cantidad se incautaron, conduciendo al borracho a su casa y entregando el dinero a su jefe don Manuel Navarro Soler, quien hizo entrega el día siguiente de la repetida cantidad al dueño de la misma que se hallaba ya en estado normal.

Los sujetos que seguían al borracho cuando vieron que la guardia municipal se acercaba a éste desaparecieron.

SE VENDEN en estado seminuevos: 2 Electromotores marcas Vivó-Torres de 10 H P corriente trifásica, 215 v.  
Razón: Plaza Mayor, 20.

ANUNCIOS

**Hijos de J. Quiles**  
FABRICA DE PRODUCTOS CERAMICOS  
ALMACENES de  
*Maderas, Cementos, Cales, Azulejos de todas clases*  
y todo lo concerniente al ramo de construcción  
Despacho: Puerta Morera, 6  
Fábrica: Empalme carretera de Santapola y Alicante

**Carpintería Mecánica**  
—: DE :—  
**Pedro Maciá Lafuente**  
Siempre la más moderna —: Siempre la más económica  
PRESUPUESTOS GRATIS  
Calle Velarde  ELCHE

**Bolsos Monederos**  
Inmenso surtido —: Gran baratura  
**Guarnicionería SERRANO**

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza de yute con alma  
Novedad; Máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas  
**Martín Arrillaga**  
Elgoibar  Guipúzcoa

**MÁRMOLES Y LÁPIDAS**  
**MANUEL GINER LOPEZ**  
Especialidad en lápidas mortuorias  
con altos y bajos relieves  
No equivocarse: Canalejas, 8 (al lado mismo del Estanco) ELCHE

**Firestone**

La marca que por su calidad responde a más duración 



**Ideal Room**

ESMERADO SERVICIO

—: EN :—

CAFÉS Y LICORES

**Banco Internacional de Industria y Comercio**

Capital 30.000.000 de pesetas  
CASA CENTRAL: MADRID  
Carrera de San Jerónimo, 43  
Telegramas y Telefonemas: BANKINTER

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de Cambio, Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos abonando intereses según vencimiento. Bonos a vencimiento fijo a 4 y medio y 5 por 100 de intereses —: Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín. Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

**CASA HERRERO**

Mayo, 34 —: ALICANTE —: Apartado 128

**Almacén de Curtidos y Artículos para la fabricación de Calzado**

**Accesorios para automóviles en general**

Grande stock de cubiertas y cámaras de las marcas

Firestone - Michelin - Good-Year - Goodrich - Continental - Fisk - Dunlop y otras

**Guarnicionería Serrano** Plaza Mayor, 9 ELCHE

Consulte precios, plazos y descuentos - No hay quien venda más barato que esta casa

**HOTEL COMERCIO**

Situado en lo más céntrico de la población  
Servicio de coches a todos los trenes  
Plaza Mayor, 22 y Eduardo Dato, 3  
Teléfono 19 x x x x ELCHE

**Ismael Martínez**

MATERIAL ELÉCTRICO  
Variado surtido en lámparas eléctricas  
Aureliano Ibarra, 1 ELCHE

**¿Las mejores stilográficas? En la Imprenta Agulló**

**ANTONIO MARIA GARCIA**  
TALLER DE ELECTRICIDAD

ARREGLO DE BATERIAS Y MAGNETOS  
E INSTALACIONES PARA AUTOMÓVILES

Exclusiva de los acumuladores Tutor

Talleres: Colón, 11 ALICANTE Oficinas: Sagasta, 10

Encargos en Elche a Ismael Martínez

**GRAN PELUQUERIA**  
"La Paloma"

— DE —

**ANTONIO CERDÁ**

Especialidad en los cortes de pelo para señoras y señoritas

**AMANCOR**

ÓRGANO DE LA SECCIÓN LITERARIA DE CORO CLAVÉ

Provincia de \_\_\_\_\_

Sr. \_\_\_\_\_

**D.ª Piedad Berbegal**

Profesora en Partos

Calle de D.ª Asunción Ibarra

(Antes Asilo) ELCHE

**Magdalena Jofre**

DE MARTINEZ

PROFESORA DE PIANO Y SOLFEO

Lecciones a domicilio Comisario, 13

ELCHE